

2023 新春走基层

# 邹平经济运行稳中提质



□记者 耿悦 张明军  
通讯员 李晓伟 夏小东 巩向舒  
杨允醒 霍广 报道

邹平纵深推进黄河重大国家战略,深入践行“11269”工作思路,大力实施“九大工程”,以实干创造新业绩,坚决扛牢“邹平担当”。去年实施省市县重点项目87个,完成投资166亿元。新增“四上”企业160家以上,规上工业企业突破400家,数量在滨州领跑。完成规上工业总产值3000亿元,占滨州的30%以上;规上工业营收突破4000亿元,占滨州的40%以上。魏桥创业集团连续11年进入世界500强,连续4年上榜世界品牌

500强;创新集团、西王集团入围中国企业500强。荣获滨州市党建统领经济发展项目现场观摩会第一名。入选全省首批工业十强县,上榜中国工业百强县、全国制造业百强县。连续19年进入全国县域经济百强,位居中国创新百强县第57位、全国综合实力百强县第65位,战略地位显著提升。



▲数字经济产业基地开园是邹平经开区推动产业转型升级的一项具体实践,基地自2021年11月开始试运营,通过“官助民办,区域联动,全面市场化”的运营模式,实现了创业园区的社会效益与商业运营的有效结合。同时,按照“产业先导,资本运作,综合运营”的理念,以企业集群为目标,重点推动小型微型企业集聚发展,有效推动了区域经济的快速提升。目前,基地已获得“滨州市小型微型创业孵化示范基地”荣誉称号,并于2022年底被省商务厅认定为“山东省电商直播基地”。

▲魏桥创业集团铝业和纺织两大板块各生产车间一派繁忙景象,企业开足马力忙生产,冲刺首季“开门红”。据介绍,该企业春节假期不停工,自农历正月初六以来一直处于满负荷状态,产销两旺。



▲近日,位于韩店镇的山东西王食品有限公司玉米油灌装车间内,工人正在生产线上作业。今年以来,该公司订单充足,一直保持稳产高效生产态势,每小时约有2万余瓶不同规格的西王玉米胚芽油下线,呈现出产销两旺的良好势头。

▲创新集团年产50万吨再生铝项目总投资9亿元,力争今年10月份投产。全部达产后预计销售收入达到120亿元。

2023 新春走基层

# 乡村振兴 开创“邹平路径”

□记者 耿悦 曲滨滨 张明军 夏森  
通讯员 李晓伟 张宗帅 董乃德 赵佳  
李晓杰 刘加雷 报道

邹平市以推动农业农村高质量发展为主线,全面实施乡村振兴战略,深挖农业农村发展潜力,农业综合生产能力显著提升,农村改革持续深化,农民收入不断增加,农业农村工作实现了新的突破,取得了实实在在的新业绩。去年,新建成高标准农田30万亩,率先在全省实现整县制全覆盖,经验做法登上《人民日报》、央视《新闻联播》。夏粮单产、总产实现滨州双第一,粮食生产“十九连丰”。调整优化种植结构,推广种植蜡质玉米4.2万亩、大豆3.5万亩,小麦育种面积达到5.5万亩。建立5处省级以上生猪产能调控基地。投资2.4

亿元,实施河道拦蓄、张桥灌区改造等重点水利工程9项,调水蓄水能力显著增强。完成农村供水管网、改厕规范升级、清洁取暖改造任务,垃圾分类“撤桶并点”模式在全省推广。设立1000万元专项资金,创新推广“1+4”土地合作经营模式,带动村集体、农户“双增收”,集体收入10万元以上村实现全覆盖。入选全国县域流通服务网络强县培育名单,获评全国农作物病虫害绿色防控整建制推进县、全省农产品加工业高质量发展先行县,农业农村优势持续巩固。



近来,西董、黄山等街道农村党建联盟合作社农民利用天气晴好气温回升时机,控制杏花、西瓜等设施大棚温度,及时进行授粉、吊蔓、打叉等技术管理,让春季水果在3月中旬上市,孕育新春新希望,期待春季好收成。



韭菜产业是码头镇特色产业,已有近40年的种植历史。按照多村联创、规模经营的发展思路,码头镇以李坡责任区四个村党支部为基础,依托李坡韭菜产业“省级示范基地”,成立全镇实体强村党建联盟,共同成片流转土地发展韭菜产业,建设韭菜种植高端示范区。



又到了草莓成熟的好时节,一颗颗粒大饱满的草莓,在绿叶中若隐若现。采摘棚有甜宝、白雪公主、香蕉、淡雪、桃薰等十几个品种,色泽诱人、口感清甜、奶香味十足。高新街道周西村的草莓棚主们也忙碌起来了,通风、浇水、透气……愉快地迎接前来采摘的一波波客人。



2月14日,青阳镇农技小分队队长、高级农艺师孔令东到青阳村田间讲解田间小麦田间管理知识。针对当前小麦生长情况,青阳镇组织技术人员深入田间地头,突出抓好早春麦田管理,确保夏粮丰收。